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REFERENTIEL | TRAVAIL DEMANDE DONNEES EXIGENCES | REPONSES _ BAREME
C1-02 - On rappelle: ~résultat Pa = PU/n= 50 KW
C2-01 1.1 Calculer la puissance absorbée par n= rendement=__ PUISSANCE UTILE exact / 4
§-51 le briileur (alimenté en fioul domestique) PUISSANCE ABSORBEE '
sachant que la puissance utile est de 43,5 kW.
Le rendement de combustion est de 87%.
_— — -6
1-2 Dé iner le débit du gicleur en - On donne: ~résultat QV =P/PCI=1.384.10" m3/s
3 | Puissance = Qv x PCI exact 37|
m'/s. P exprimé en KW 01,00000435’}1 b‘\/b /4
Qv exprimé en m*/s
PCI exprimé en KJ/m’
PCI = 36,12,10°K}/m’ (36 120 000 K] /m)
1-3 isi si la pression de . m=0vxp=1.162. 10—3K /s
refoulement est réglée A 12 bars. - Voir document DR 4 -choix exact Q - Qvxp ' g
- On rappelle: Qm——H%Kg+h———————————~. / 6
pFOD = 840 Kg/m’ A
Qm (kg/s) =Qv(m’/s) x p (ke/m’)
: . . -résultats m = 4.6 Kg/h
1-4 gé:(exfner le nouveau débit massique | _voir document DR 4 e;::ts s [Q - g - / c
Déterminer le nouveau débit volumique | Volume massique FOD : 1,190 Vkg 7 ’7 3 . ; b ;
en L/h.
Déterminer le nouveau débit volumique = 3
En m%s. A,5.40"6m 3/
7 7
B.E.P: ET.E Dominantes IS et IT EPREUVE:EP2 _C_O_M_I_G_E. DT1




ePREUVE: EP2 CORRIGE DT2

REFERENTIEL | TRAVAIL DEMANDE DONNEES EXIGENCES REPONSES haréme
C1-02 2-1 Coloriez sur le schéma de principe, en bleu le -schéma de -identification exacte H / 3
S12 passage de Peau froide (EF) et en rouge le passage de | principe Les réseaux sanitaires (EF + ECS)
) Peau chaude (ECS) . sqnr .
sont identifiés ( on ne tient pas
compte des réseaux « recyclage
ECS » et « Eau Mitigée »)
2-2 A partir du gchéma de principe, expliquez, en  -schéma de -explication compléte | _Principe de fonctionnement;
respectant Pordre chronologique des actions, [e principe ~chronologie respectée L’usager affiche 38°c i I'aide de la / 3
principe de fonctionnement du mitigeur thermostatique ~présentation . / 4
si Pusager augmente la température 3 38°c, manette de reglage I 4
Le bilame se
déplace vers la droite
Le distributeur ferme Parrivée
d’eau froide
La fuite crée une
dépression sous la
menbrane
l / c/ ) / / La menbrane se déforme vers le bas
Nb Ve po> 'Fcnm Vyer e Candl a/L Si ovolre :
Chrono lo BL que n ‘esF Py /’oka./cm.c. nlL re,)/acc/'e/, L’eau chaude est
libérée
%a température de consigne est
atteinte
B.EP:ET.E Dominantes IS et IT




REF. TRAVAIL DEMANDE DONNEES EXIGENCES REPONSES Baréme.
S31  |3.1 Entourer le disconnecteur sur le |Le schéma de principe de Sa situation est juste et il est S DTS / A
schéma de principe de linstallation. |Vinstallation de chauffage DTS. {entouré en bleu. L F. \ ,
ClO2 gy quel réseau se trouve-t-il? H!!.%&).C.—Ew.\..E..E.---.._Qh.m.{nﬁhgw
r!.);g.es.u_---.('-..‘f.&.e.uf (:9%1
. . .. | Le schéma de principe du Sa fonction est bien - > ‘
3.2 Donner la fonction de l'appareil. disconnecteur hydraulique DT4. | précisée. ..-fm{eukm.r.-tmhmhm.-c[.s.a..u.s / 5
-Q‘.AM...J.s...r.r..\:..c.«.ss.--.as.mnr.\.!f*..-.f.,
Q"Léun:...}zn[luhmnﬁl',owxuc
S 81 3.3 Expliquer le fonctionnement de | Le schéma de principe du Vel n.-.E‘.L.-..gi.>.KL.-.- ‘-.Crt).ﬁ.(.-.i:{.--
l'appareil au cours du remplissage  {disconnecteur hydraulique DT4 L'explication de son _S'7
cl103 | 2PP plssag ydraiiq | fonctionnement est juste et |.._eX" G o Sur S /4
du réseau chauffage. claire
' v ..;.511}.@4....,2.0«\).&:55..&(;.
l(md.m . Pe
..... Pe.C3>R2 panage de
l_'gnu\ d.t« n). Pa
..-ﬁ.l.immlfn..\'mn--rc&m-ﬂ\auf.%qc
Le schéma de principe du Le déplacement des L_ Pa.<< P-
S8l 3.4 Expliquer le fonctionnement  |disconnecteur hydraulique DT4. | éléments intérieurs de b
c103 [|lorsque la pression P1 tend vers l'appareil est bien précisé. ___,E,j__g_,S_ﬂ_,_(_(fe__g_ﬁ_ﬂ_)_i'__8_4_____ / T
une pression nulle ( vidange du '
réseau sanitaire ). ---.54}.3.-C4---<(.&—-4.CA--)ﬂ:.&Z_-
_Deplacerment cle Cael Col
Mo L:a. ....c'.;.ln...C.Mmba,
..... C&!L\‘.(.Q\.L,..._- s
-..Po.u.x:.-.c.c..\--nlmx...oru.z.).hhm_--
qzr:m\rcmm‘vlllt_.
Yoahonnemenke
B.EP.E.T.E. LS.-LT. EP2 DTN°3




Réf.

TRAVAIL DEMANDE DONNEES EXIGENCES REPONSES Baréme
$.22 4.1 - Schéma de principe de la chaufferie | - Toutes les conversions d'unités
~ Calculer le débit volumique Q, du | du pavillon nécessaires doivent apparaitre
C2.05 | circuit de chauffage du rez-de-chaussée : clairement

a) en unités légales

- Le circuit de chauffage du rez-de-

b) en (/mn) chaussée s'effectuc 4 partir d'une
vanne 3 voies taraudée
- Puissance du circuit P = 15000 (W)
-Baller =75(°C) / 8
-9 retour =65 (°C)
- Formule permettant ds calculer le | - Un résultat exact exprimé en
- débit du circuit : unité légale
P
Y m3/b
en unités légales
o = 4186,8 (Jkg.°C) - Un résultat exact exprimé en AL TR TSN
P —» Puissance en (J/s) (Vmn) X 0,000358 x 60000 = 21,48 Vmn
LUB)=1(W), p=1000 (kg/m’) ’
y .
1 m*/s = 1000 Vs = 60000 /mn
4.2 - Une documentation constructeur | - La va
~ Choisir la V3V adaptée & ce circuit et | (données: DR 7 du dossier “ressources”) dela Kv Repérede | Dimensions du tube / 4.
compléter le tableau de la colonne vanne taraudage d'acier correspondant
*Réponses"
- Perte de charge maxj
dans la vanne = 1 (LI o
1 (Pa) = G125 12 25 -R1 33,7 2,9
43
~ Indiquer pour chaque schéma (colonne | ;
"réponses") le type de montage représen Type de montage:
Répautition (3
réponses exactes
44 < <
~ Représenter, en / 6
I'installatio - Un traveil propre
: - Des représentations lisibles
- Le sens du fluide est représenté Type de montage:
pour toutes les tuyauteries Mél
BEP ETE Dominantes IS et IT Epreuve EP2 DT 6




REF. TRAVAIL DEMANDE DONNEES EXIGENCES REPONSES Baréme.
s 5.1 Choisir le type de pompe Schéma de principe de l'installation |Le choix de la pompe est o Qv #L.io...)z(.ﬂo.a‘.dfm y é
correspondant aux caractéristiques |de chauffage DTS. juste et bien référencé. ..l;z ( 3))
S22 hydrauliques du réseau chauffage - , Pde= 4’0 Cad0nlx 43}'9":{9" / 4
du rez de chaussée. Caractéristiques hydrauliques du Pde. = AN mce.
réseau du rez de chaussée: La vitesse donnée est - m——s
Quelle sera sa vitesse de réglage? Débit Qv= 4,166 x 10° m¥s uste. /g
=0,0004166 m*/s Ra.25/60r
) Pertes de charges=13,75KPa R gl‘ 39 / oL
1Pa = 1,02x10* mce.
=0,000102 mce Milene. 2
Document fabricant DR6.
5.2 Donner les caractéristiques . .
. . Document fabricant DR6 Les caractéristi t
électriques de la pompe choisie bienifliv fos ques son Caractéristiques Valeurs
suivant sa vitesse de réglage. ' - / 3
Ps Ao w
Vibesse 3
Roh..\'l‘oh /1500 T/mfl
Pag)orlbtc. &) HH-55 w
Tnl’cm(/‘( 0,23 A~
S 24 5.3 Reporter sur le document
millimétré DT8 la courbe de la e Le report de la courbe est
hoisie suivant sa vitesse de | Document millimétré DT8 . 4
Cros [pompe i s e TR /
B.E.P. E.T.E. 1.S.-1T. EP2 DT N°7
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(Qeth: caractéristiques de la
pompe choisie en 5.1).

B.EP E.T.

LS.-LT.

EP2

REF. TRAVAIL DEMANDE DONNEES EXIGENCES REPONSES Baréme,
S$24 5.4 Tracer la courbe de réseau sur le | Formule permettant le tracé L'allure de la courbe permet | S we. TR
document millimétré DT8 suivant |d'une courbe de réseau: de vérifier Yexactitude des
C204  l1es valeurs données. Pdo=a.Q* données. / 3
Valeurs obtenues:
Pde pour 0,5m*/h : 1,52 KPa
) Pde pour 1 m*/h: 6,11KPa
) Pdc pour 2 m*/h : 24,44 KPa
Document millimétré DT8.
Sur.DT.R
S24 5.5 Eptourer le point de Document millimétré DTS. Le point de fonctionnement - W / a
fonctionnement de la pompe est entouré en bleu.
choisie en 5.1
5.6 Déterminer le rendement global P hydraulique , ,
$24  |(n)dela pompe en %. gl n= ___._Z_______(i____ % 100 L:l pﬁ:éssancg hydraulique .._f.h%ol.:;:tgggxi,ﬂngmv)dﬁx 2
P absorbée calculce est juste. U= S F2 W
Pabs: prendre P, mini. / G
La puissance absorbée est -
Phyd=p .g.Q.h bien relevée sur le Pk = Ay v
document fabricant DR6.
p: 1000 kg / m? ' ©
g:981 m/s f;z :/endement est donné _{?;%X 4 -00--'-'-'--/’ A /o
Q:m'/s o
h:m

DT N°9




associer afin de protéger la pompe.
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REF. TRAVAIL DEMANDE DONNEES EXIGENCES REPONSES Baréme.
Répondre sur document DT11.

S 41 6.1 Réaliser le schéma de cablage |Document DT11 avec schéma | Le schéma est clair avec le
( circuit commande et circuit de principe du circuit respect des couleurs.

C204 |puissance ) de la pompe. commande. / 10

S 42 isi i i -
ommique B2 etle oo F3a |0 DR Le relas et I fusible sont [ Wecvner- Ao Q2 KA /4

bien choisis.
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SCHEMA DE PRINCIPE DU CIRCUIT COMMANDE
VM

KM11
53 /54 ®
VD N
K "l |
All_daz " x° I
SCHEMA DE CABLAGE

¥D
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